

Sevilla . 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre
Fuera 6 pesetas
Extranjero y Ultramar . . . 10

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

DIRECTOR PROPIETARIO: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

EL PAGO DE LA SUSCRICION ES ADELANTADO

Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 14

Anuncios, reclamos,
esqueletos mortuorios, comunicados y avisos
a precios convencionales
TODA LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR
Teléfono núm. 290

AÑO VIII.—NÚM. 2.617

ULTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Viernes 7 de Setiembre de 1900

El Noticiero Sevillano
es el periódico de mayor circulación
de Andalucía

MUEBLES
GRAN REBAJA DE PRECIOS
Simón Marco
Tarifa, núm. 8

PIANOS Agustín M. Lerate
Cánovas del Castillo 65
ALMACÉN DE MÚSICA
MUEBLES José Baldó
Agujas, 4

Edición de la mañana

LA GUERRA EN FILIPINAS

COMO COLONIZAN LOS NORTEAMERICANOS

Segun cartas de Manila, las condiciones que ha ofrecido a los insurrectos el general Mac Arthur, por mediación de Felipe Buenacamin, son las siguientes:

1.ª A ninguna persona se le podrá quitar la vida, la libertad o los bienes sin el correspondiente juicio con arreglo a la ley.
2.ª La propiedad particular no será tomada para un objeto público sin justa indemnización.

3.ª En todas las causas criminales el pueblo gozará del derecho de ser juzgado pronto y públicamente; de ser informado de la naturaleza y forma de la acusación; de comparecer con los testigos que se presenten en su contra; de poder usar de medios compulsorios para obtener testigos en su favor y tener un abogado para su defensa. No se exigirán fianzas desproporcionadas ni se aplicarán castigos o penas excesivos.
4.ª No se pondrá a nadie dos veces en peligro por un mismo delito, ni tampoco podrá obligarse en una causa criminal a ser testigo contra sí mismo.
5.ª No se expedirán mandamientos de recato o embargo sin motivo fundado.
6.ª No habrá ni esclavitud ni servidumbre forzosa que no sea como castigo de un crimen.
7.ª No se dictará ninguna ley de efecto retroactivo ni decreto de condenación infamante.
8.ª No se dictará ninguna ley coartando la libertad de la palabra o de la prensa, ni el derecho del pueblo para renunciar pacíficamente y pedir al Gobierno la reforma de abusos.

9.ª Ninguna inhabilitación para el desempeño de cargos públicos, sean civiles o militares, en el gobierno que desuene se establezca en estas islas bajo la soberanía de los Estados Unidos resultará del hecho de haber prestado servicios en el ejército insurrecto.
10.ª Puesto que la Constitución de los Estados Unidos garantiza la libertad religiosa completa, y ningún ministro que se dedique a la pacífica y legalmente a su misión podrá ser molestado, quedando completamente separado el Estado de la Iglesia, resulta que el gobierno civil de estas islas, que se establezca después, dará la misma seguridad a los habitantes de las mismas y garantizará que el gobierno no obligará a la comunidad ni a ningún ciudadano de las islas a que acepte ninguna forma de religión o ministro de religión; que ningún ministro de religión que se dedique a su misión de una manera pacífica y legal será molestado por el gobierno o por persona alguna; que ningún fondo público será dedicado al sosten de organismos religiosos o de cualquier miembro de los mismos; que ningún medio oficial será usado para el sosten de cualquier régimen, sacerdote u orden religioso; y que ningún ministro de religión, por virtud de ser tal, ejercerá cargo o autoridad pública o gubernativa, y que la separación del Estado y de la Iglesia ha de ser completa y absoluta.

El gobernador militar ofrece, además, lo que sigue:

1.º De pues de la terminación completa de las hostilidades y la rendición de todas las armas poseídas en la actualidad por el ejército filipino, los bienes particulares ahora en posesión de los Estados Unidos, serán disueltos, previa la debida identificación, a los propietarios individuales, o se pagará por los mismos un alquiler justo, con tal de que los propietarios en todos los casos presten el prescrito juramento de fidelidad. Esto no implica obligación alguna para el pago de daños y perjuicios sufridos por los bienes hasta ahora utilizados, destruidos o consumidos.
2.º Todo el dinero en la actualidad existente en estas islas, dedicado al uso del gobierno insurgente o que esté en la posesión de cualquier agente filipino en Hong Kong ó en otra parte, el ser depositado en la Tesorería de los Estados Unidos en Manila será constituido en fondo fiduciario destinado al beneficio de las viudas y huérfanos de los soldados insurgentes muertos en campaña, ó que hayan muerto de enfermedad, contraídas en el servicio desde el día 4 de Febrero de 1899.

La distribución de dichos fondos se hará por medio de una comisión de filipinos,

que serán nombrados por el gobernador militar de los Estados Unidos, a propuesta del general Aguinaldo ó de persona que sea del agrado de los interesados.

En consideración del depósito de los fondos arriba expuesto, el general en jefe de las fuerzas de los Estados Unidos y gobernador militar renunciará a todo derecho a la posesión y goce de dichos fondos por parte de los Estados Unidos, y además se obliga a entregar a dicha comisión, para los mismos fines, el dinero que haya sido capturado por el ejército de la Unión a las fuerzas insurgentes, con tal que la cantidad así entregada no exceda a la que fué capturada durante el período de las hostilidades.

EL JARRÓN PARA LA REINA DE ESPAÑA
Descrito por el escultor Benlliure

Copiamos de un diario de Buenos Aires: «El intendente municipal de esta capital ha recibido del escultor señor Mariano Benlliure una carta de atribución su proyecto definitivo para el jarrón que la municipalidad de Buenos Aires ofreció a la soberana de España.

He aquí, en síntesis, esa descripción: El jarrón, que será colocado bajo la hermosa araña que ocupa el centro de la sala de las reliquias de Carlos V, por determinación de la reina, tendrá dos metros ó poco más de altura.

El plinto ó pedestal, hecho con nuestro mármol de San Luis, llevará entrelazados los escudos de España y esta República, y dos relieves representando a los marinos en el momento de salvar a la reina, y el acto de la entrega del jarrón, con los mismos u otros personajes, las fechas, los telegramas cambiados ó una dedicación, como se restaba aquí.

Sobre el plinto, una matrona, símbolo de nuestra raza, abarcando el mundo con un abrazo. En el globo terráqueo, en su mayor parte tónico, se destacarán las costas del Atlántico, y por las aguas de éste marcharán tras las carabelas de Colón las caravanas de los grandes navegantes, guerreros y sabios españoles, llevando a América su acción y sus ideas. Una corriente de genios y deidades representando a la ciencia, el arte, el trabajo, la riqueza, etc., saldrá de América para enlazarla a Europa, y sobre estos dos símbolos un grupo de dos figuras amorosamente abrazadas: España gloriosa y América libre.

«Mi ideal—dice el escultor Benlliure—es unir el alma libre de España por el mundo y personificarla en veinte naciones distintas, el jarrón—añade al final—tendrá las tendencias modernistas por la idea y la composición, pero no por su factura. Ésta será la mía, y procuraré que el concepto de la obra sea comprensible para todo el mundo.»

NOTICIAS

Asestóse a que dentro de muy breves días será lanzado al agua en Cartagena el apodado de guerra de segunda, *Cataluña*, construido en aquel arsenal. Personas inteligentes afirman su un modelo de construcción que entra al personal de la mar traza. Para llevar a efecto la botadura, sólo resta armar la *coma* y aparatos de tiro ó para lo cual se trabaja sin descanso.

Insistió en afirmar que el valiente *destro Minuto* se cortará la coleta después de la corrida de Zaragoza, que se verificará en 21 de Octubre próximo. Algunos amigos de *Minuto* creen, que este no se retirará del toro sin dar antes dos corridas de despedida, una en Madrid y otra en Sevilla.

Anoche se vio muy concurrido el teatro de Esclava. Los artistas que forman parte de la compañía que actúa en dicho teatro fueron muy aplaudidos, especialmente los hermanos Carpi, la troupe Fildardi, los hermanos Borza y Mlle. Alicia Fontañales; pero lo que constituyó el éxito de la noche fué el debut de la troupe argentina Quetrolo. Componen ésta cuatro hermanos, el mayor de ellos de unos cuarenta años, próximamente, y el más pequeño una preciosa niña de cinco. Lo único que hemos de consignar es que desde que ejecutaron sus primeros trabajos acrobáticos equilibristas (valga la frase) el público no cesó de aplaudir. Traiga a Sevilla el señor Borza artistas como esos, aunque entre ellos se encuentre alguna representante del bello sexo, que tanto encasaca entre los actuales, y podrá alargar la temporada en el circo de la puerta de Jerez, que por cierto se hace ya bastante pesada.

El teatro circo Portela continúa viéndose muy concurrido. Los modestos artistas que en él actúan son muy aplaudidos por el público poco exigente que a él asiste. La señorita Pacheco ha logrado demostrar sus aptitudes artísticas y oracemos que con estudio y constancia llegará a alcanzar un buen puesto.

El día 8 se celebrará en la iglesia parroquial de Mogueur una solemne función a Nuestra Señora de Montemayor, en la que predicará el ilustrado canónigo de esta Catedral don Bartolomé Romero Gago. También predicará dicho señor en la novena que empezará el día 9 por la noche. En dicho pueblo se está haciendo un importante arreglo en las vías públicas y, muy en breve, se instalará la línea de ferrocarril.

Ayer estuvo en la hacienda de Majalari que, propiedad de don Antonio Campos Lopez, el empresario de Bolillos del Condado, don Manuel Solís, para escoger los cuatro novillos que han de jugar en aquella plaza con motivo de la feria que allí se celebrará en el presente mes. Hoy irá el mismo señor para dejar señalados también otros cuatro novillos al corral de Pajano, propiedad de don Antonio Lopez Plata.

Ha regresado de Cadix nuestro amigo señor Zubia (don Julio) acompañado de su bella sobrina Amalia.

Mucho ruido y pocas...

La elevación de la temperatura que inopinadamente hemos sufrido, parece influyó anoche en los ánimos, excitándolos, y dando lugar a una serie de escándalos, que por fortuna no revistieron más importancia que la de unos de tantos escarros, donde entraron como principales promovedores la desocupación de centenares de veraneantes de verano, alguna dosis de alcohol, mal digerida y la más ó menos acertada intervención de los llamados a velar por el orden público.

El primer escándalo tuvo por teatro la plaza de San Fernando, siendo protagonista un mozalvete, que se dió en matar el ojo apedreador una de las palmeras de aquel Verdo un guardia, y pretender detenerlo, habria sido una obra sencilla, si el mozo no se hubiera entregado a veloz carrera, siguiendo municipal y de cuantos paseantes creyeron llegada la hora de poner a prueba sus habilidades.

Y es claro, con tal avalancha de correderos, el escándalo que se produjo fué de los que hacen época, terminando todo por la detención del apedreador en la calle de Zaragoza.

El segundo tuvo alguna más importancia. No siempre se dá el público el gusto de presenciar la bronca de un agente de la autoridad con un ciudadano, ambos amigables concordiados en la lata situada en la Europa, y que, de aquella, el primero termine en la casilla y el segundo en la caza de socorro, buscando este auxilio para las contusiones que aquel le produjera en la mejilla izquierda por estampación de su mano autoritaria.

Por las pitadas de los serenos, que pusieron en movimiento a los veraneantes de la Alameda, parecía desquiciábase el firmamento.

Abí es nada: la autoridad que a tantos llevara a la casilla trocando su papel.

La policía dió en el beodo guardia en la prevención, los veraneantes regresaron a la Alameda haciendo comentarios y la inesperada *juerga* tuvo su desarrollo.

En la plaza de San Pedro se desarrolló el tercero de la serie, siendo protagonista la duenda de uno de los puentes de agua levantados en dicha plaza y un parroquiano que trató de no ingresar una peseta, producto de sus esplendideces veraniegas.

Ambos personajes vinieron a las manos, promoviendo un escándalo mayestático, en el que fueron espectadores innumerables transeúntes.

El caballero fué conducido a la prevención municipal, donde enterados del motivo que originó la bronca, se le puso en libertad.

—Siguió en torco a los entriores, el escándalo en la calle Trajano.

Un joven de buena familia, agridido por las continuas ovaciones de pitos y palabras socoes que le venía tributando una turba de pilluelos, sacó en un rango de valor, cuando transitaba por la citada vía, un minuto revolver, haciendo varios disparos contra aquéllos, causando la consiguiente alarma en los transeúntes y vedidos.

El improvisado héroe temeroso de las terribles consecuencias que hubiera tenido a que la brillante defensa que hizo de su persona, con extraordinario apresuramiento penetró en su domicilio, librándose así de las represalias del populacho y de la persecución de los agentes de la autoridad.

—El último de la noche fué otro escándalo que se produjo en la calle Montañán, siendo la heroína del mismo una agraciada joven de 28 años, contra su amante.

El easante de todo fué el pícaro alcohol que con sus perniciosos efectos vaporesos, haos aumentar de tamaño las ingratitudes ó los devios de enamorado doncel.

A pesar de tanto idilio, la bella joven, vecina de Linares, dió con su cuerpo, como el de cualquier ente vulgar, en el duro suelo de la jefatura.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Hablando con Dato

Madrid 6, 6 t.—El ministro de la Gobernación ha negado cuorrriera el conflicto entre trainers y jeferos a pesar de que algunos correspondientes habien de haberse orzados tiros.

El ministro ha visitado a su compañero de la Guerra y al señor Moret, felicitando a éste por el discurso pronunciado en el Congreso de la Beneficencia en París.

El señor Moret escribirá una Memoria.

El viaje de los reyes

Misericordia oculta
Madrid 6, 7 n.—Dices del Ferrol que *El Camor Público*, periódico republicano, se dirige a la reina, asegurando que la miseria de la zona la población no bastan a ocultarla los festejos que se celebran.

Gira campestre
Los marinos españoles han obsequiado en el ferrol con una gira campestre a la Granja a los jefes y oficiales de los barcos extranjeros, surtos en dicho puerto.

En la Granja
Madrid 6, 10 30 n.—El presidente del Consejo de ministros—según telegrafón del Ferrol—ha visitado el arsenal de la Granja, saliendo a tiempo de la visita, prometiendo resolver en breve el expediente para que se resuenden los trabajos en el arsenal.

Los reyes en el arsenal.—Tras visitas
Nuestro correspondiente en el Ferrol nos dice que los reyes visitaron el arsenal, rey y reina, en los que trabajaban en presencia de la real familia los obreros, fundiendo en bronces con la escoria real, una inscripción que dice: ¡Viva el rey!

S. M. la reina saludó a la madre del jefe de la escuadrilla, señor Morgado, que cuenta 80 años.

Después visitaron el Carlos V.

El arreglo de la policía
Madrid 6, 9 n.—Conocense en líneas generales el decreto de arreglo de la policía. El ministro de la Gobernación será el jefe superior de la policía, al que representarán en provincias los gobernadores.

Los servicios se concentrarán en la rección de orden público del ministerio.

El cuerpo de seguridad seguirá funcionando en Madrid.

El cuerpo de vigilancia de Madrid y de provincias lo compondrán los empleados del ramo de buena conducta y con ciertos años de servicio.

Se formarán escalafones por los siguientes turnos de ascenso: Antigüedad, cesantes y libre elección.

En este entrarán los oficiales y clases del ejército, preferiéndose a la benemérita y a los funcionarios de las carreras judicial, fiscal y abogados que hayan prestado servicios.

Los destinos de entrada se ocuparán mediante demostración de aptitud, previo examen.

En Madrid dirigirá los servicios un funcionario que tendrá categoría de jefe de administración de primera clase, a las inmediatas órdenes del gobernador.

Cuando lo permita la situación del Tesoro se aumentarán los sueldos y se premiarán los servicios especiales.

En el reglamento se establecerá la más severa disciplina, exigiéndose a todos el cumplimiento de su deber.

El ministro de la Gobernación ultimará el preámbulo en San Sebastián, firmando el decreto después de consultarlo con el jefe del gobierno.

Por el compañero

Madrid 6, 10 n.—La prensa dedica sentidas necrologías y artículos muy carifiosos a la memoria del redactor del *Heraldo*, don Adolfo G. Rodrigo, fallecido en Villagarca.

El *Heraldo* publica numerosas cartas y telegramas (entre ellos de Augusto Figueroa y Julio Borell) y de personalidades en todos los frentes.

La prensa de provincias también dedica al compañero sentidos trabajos.

La prensa de la noche

Madrid 6, 10 40 n.—El *Español* comenta las declaraciones del señor Sagasta y se extraña diga, que votadas las capitulaciones de la boda de la princesa de Asturias, quedará inutilizado el señor Silveira para seguir gobernando.

Es absurdo someter la vida constitucional a semejante suceso.

Respecto a la arrendía de don Práxedes de que solo él puede reemplazar a Silveira, protesta el periódico, afirmando que dicha indicación es atentatoria a los respetos de la Corona.

El *Correo* dice que la cuestión de estiqueta surgida en el Ferrol, hubiera sido preferible no se produjera, pues cuestiones análogas deben resolverse inmediatamente. Degradadamente al jefe del gobierno le falta energía y además anda esa cosa de preparación para disponer anticipadamente la distribución de fuerzas.

La *Epoca* se extraña de que al censurar al gobierno se comparen los buques extranjeros surtos en el Ferrol con la escuadrilla, pues el objeto de esta es el de realizar un sencillo viaje.

Se felicita del patriotismo que el señor Silveira ha demostrado en sus discursos, marcando el camino de la regeneración de nuestra patria.

La *Correspondencia de España* dice que quien se ora con aptitudes de gobernante debe significar su aspiración a regir los asuntos del Estado.

El señor Silveira se cree uno de tantos. Navegó en el *Giralda*, no se mareó, y se declaró único gubernamental.

Rato sucede porque las minorías callan. Jamás observó conducta igual el señor Cánovas.

—Canaavar lo malo, no dejar a nadie se declarar único y proponer cosas mejores, eso es lo gubernamental.

El *Heraldo* dice se equivocos quien llegó a suponer que en su viaje nada aprendería el rey. Afirma que el monarca ha aprendido cómo los abandonos inveterados producen la catástrofe del *Infanta Isabel*, como la largueza en las concesiones a los obreros de Gijón basta a disuadirlos de las manifestaciones que proyectaban y como las borrascas embolaban la escuadra (en el Ferrol).

Ha presenciado el conflicto social de las tropas, los escos con que se acogieron las vivas a Silveira en la Granja, la retirada de los periodistas de la excursión, la muerte de Adolfo Rodrigo y la tragedia del hijo del señor Pastor y Landero, y los rozamientos entre los militares y marinos del Ferrol.

Ultimamente, ha pedido comparar los buques extranjeros con los nuestros.

Como complemento—termina el periódico—debe procurarse que los ingleses verifiquen sondas más frecuentemente de lo que lo hacen en aquellas costas.

De viaje.—Dato y Portago

Madrid 6, 11 n.—Ma marchado el ministro de la Gobernación a Santander y el marqués de Portago a Iruñ, dices que a establecerla ya dicha estatuta internacional.

Faltan noticias.—Tormenta en Linares

Madrid 7, 2 30 madrugada. (Urgente).—Hay o rancia de noticias.

—Un telegrama oficial de Segovia dice que en Linares una tormenta formidable ha destruido una escuela y varias casas, pareciendo ahogados diez niños.

Telegramas de provincias

Las huelgas

Barcelona 6, 5 t.—La benemérita disper-

só frente al Parque a unos 600 huelguistas que se habían reunido allí.

Se ha prohibido a la prensa publicar aquellas noticias que puedan fomentar la huelga.—*Símio*.

Accidente ferroviario

Bilbao 7, 1 madrugada. (Urgente).—El tren de Portugalete chocó en esta estación, resultando dos de los viajeros lesionados de gravedad y muchos contusos, entre ellos, el vicepresidente de la Diputación de esta provincia.—*Buy Wamba*.

Telegramas del extranjero

Terrible incendio

Operto 7.—Un terrible incendio que se inició en unos almacenes de vinos, instalados en esta capital, ha destruido por completo el edificio y los productos en aquéllos contenidos, valorándose las pérdidas en 200.000 duros.

Lo de China

Inglaterra opositorista

Londres 6.—Se ha resuelto la salida de refuerzos para China, deduciéndose de este hecho que la Gran Bretaña se opone a la evacuación de la China por las fuerzas aliadas.

Inglésos y boers

Protesta de Krüger.—Movimiento boer

Londres 6.—El presidente Krüger ha telegrafado a lord Salisbury y a los gobiernos de las potencias, protestando de la anexión del Transvaal a la Gran Bretaña.

—Los boers después de levantar el sitio de Ladybrand han marchado a Moodar Poort.

Varias noticias

Londres 6.—Los boers se apoderaron de las provisiones y caballos de Ladybrand. La guarnición inglesa se fortificó en un monte próximo.

—Cerca de Bloemfontein hay muchos boers.

Edición de la noche

La Exposición de París

Notas pesimistas

Le *Gaulois* publica un largo artículo de M. Paul Roche, titulado *Los primeros resultados de la Exposición*, en el que se exponen datos y argumentos para probar que el gran certamen de París ha sido hasta ahora un fiasco.

Como conclusión de resumen de su artículo dice M. Paul Roche:

«La Exposición ha costado al Estado 20 millones; otros 20 a la ciudad de París, y 65 de bonos; total, 105 millones.

Se había prometido que todo estaría dispuesto para el 15 de Abril, y ha sido preciso esperar un mes para no romperse la cabeza al andar entre hoyos y agujetas.

Las galerías debían permanecer abiertas, por la noche, y se las cierra a las siete de la tarde.

Se anunciaron fiestas para todos los días, y solo ha habido diez en cuatro meses y medio.

Se prometió que habria 60 millones de entradas, y ha sido necesario contentarse con 40 millones.

Vincentos sigue en la nada, a pesar de que se había prometido anunciarlo.

Dice, por último, el articulista, que entre los concesionarios se había ya de procesos contra la administración de la Exposición.

Noticias generales

La comisión liquidadora del primer batallón del regimiento de infantería de Sevilla, núm. 33, en Cartagena, participa a todos los individuos que pertenecieron al batallón en Cuba, a excepción de los procedentes del provincial de Baleares que aún no remitieron los ajustes que se esperan en breve, pueden solicitar los alcaones del jefe de ella, por tener terminados sus ajustes abreviados con arreglo a la real orden circular del ministerio de la Guerra de 7 de Marzo último, *Diario Oficial*, núm. 53.

—Le *Figaro* da cuenta de una manifestación que asoso no tiene precedentes en los últimos 30 años. El hecho ocurrió en un restaurant alemán de la Exposición. Los comensales, alemanes todos ellos, después de haber ejecutado la orquesta el himno prusiano, pidieron que se tocara La Marsellesa, oyéndola de pie y descubiertos, y aplaudiendo largamente al final.

—En Roma, bajo la presidencia del cardenal Farfacci, y con asistencia de gran número de obispos, se ha inaugurado el Congreso internacional de estudiantes de las Universidades católicas. Han asistido unos 200 estudiantes extranjeros, entre ellos 160 alemanes, suizos, españoles, austríacos e italianos. Los estudiantes franceses son esperados con la peregrinación. El Papa recibirá mañana a los congresistas.

—Al decir del *Waterland*, de Viena las grandes potencias no tendrán más remedio que someter a su inspección, durante varios años, la administración suprema del imperio chino. Añade que las potencias extranjeras del mismo género indemnizaciones, no solamente por los perjuicios sufridos por los extranjeros, sino también por los gastos que origina la ocupación militar.

—Es objeto de toda suerte de suposiciones un hecho misterioso ocurrido en Roma. Parece ser que dos estudiantes alemanes de la Universidad alemana de Giubstadt que habían ido a aquella capital para a leer el Congreso católico universitario, fueron a visitar las capsañes de Santa Deme'tria, en compañía de varios colegas. Al retirarse al hotel, éstos notaron la falta de los dos compañeros, y al ver que transcurria la noche y no regresaban, dieron parte a la policía.

Telegramas de provincias

Barcelona 6, 5 t.—La benemérita disper-

Diarios oficiales

La GACETA llegada hoy a esta capital publica las siguientes disposiciones:
Ministerio de la Gobernación.—Rectificación al modelo número 3 de la real orden relativa a las carpetas y libros que se han de llevar en los gobiernos para la aplicación del reglamento de la ley de accidentes del trabajo.

Ministerio de Marina.—Anuncios astronómicos que deben insertarse en los almanacs de Granada.
Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes.—Real orden disponiendo se anote a título de la provisión de la cátedra de Cirugía quirúrgica vacante en la facultad de Medicina de la Universidad de Valladolid.

BOLETIN OFICIAL: Ministerio de la Gobernación.—Real orden acordando sujeción a las providencias de G. S. G. W. (Logística) por haber aparecido en dicho puerto la peste bubónica.

Gobierno de provincia.—Anuncios de los registros de las minas tituladas La Fortuna, NUESTRA SEÑORA DEL ROSARIO, LA PROSPERIDAD Y LA UNIÓN.

Distribución forestal.—Anuncio de subasta para el aprovechamiento de pifón de la dehesa Chavena, término de Anznalzar.

Justa provincial de Instrucción pública.—Anuncio para la elección de nuevos habilitados.

Contribuciones.—Anuncios de las agencias ejecutivas de Sevilla, Fuentes de Andalucía y Valencina sacando a subasta varias fincas embargadas por débitos de contribuciones.

Audiencia de Sevilla.—Conclusión de la lista de jurados que han de actuar en el tercer cuatrimestre.

Providencias judiciales.—Edicto del juzgado municipal del Arenal.

Ayuntamientos.—Anuncio del de La Campana.

Noticias regionales

La lancha a vapor Nellie, de la matrícula de Gibraltar, cogió ayer en aquella bahía, en sitio bastante distante del puerto, un delfín que medía ocho pies de largo.
—Anteayer entró en el puerto de Gibraltar, procedente de Honame, el remolcador alemán Nueva, trayendo a remolque el vapor holandés Edevoontdijk. Según declaración del capitán de este último, el día 23 del próximo pasado mes, su buque enolvió cerca de Honame, siguiendo la rotura de una plancha del compartimiento número 1 y que necesitó para ponerse a flote de los servicios del Nueva.

—Han sido detenidos en Sanlúcar de Barrameda y Chipiona tres sujetos a los que se supone autores del asesinato realizado el pasado mes en las afueras de aquella ciudad, en la persona de José Valadares Amor.

Sucesos

Riña.—En la casa número 4 de la calle Yuste rieron Antonio Lora Juárez y José Consino García, resultando el primero con una herida en la cabeza, otra en el brazo derecho y otra en la espalda. Fue curado en la casa de socorro de la calle Martínez Montañés. El agresor no ha sido capturado.

Las "bravías".—Esta mañana trabaron cuestión en la calle Escudada, número 4, Joaquín Álvarez Jimenez, Manuel Martínez García y la mujer de este último Dolores Navarro Guterrez.

Esta agredió a mordiscos al Alvarez Jimenez, produciéndole una herida en la mano izquierda y otra en la pierna derecha. El lesionado recibió curación en la casa de socorro de la calle Cardenal.

Niña herida.—En la casa de socorro de la calle Cardenal fué curada la niña de

once años Clotilde Borrego Gonzalez de una herida que presentaba en la nariz. Dicha lesión se la produjo en riña otra muchacha de su misma edad llamada Rosario Diaz Vesto.

Leonados.—En la casa de socorro de la plaza de San Francisco fué curado esta tarde Juan Espinosa Santamaría, de una herida contusa en el muslo derecho, que según manifestó, se había producido casualmente en su domicilio.

—En el mismo benéfico establecimiento recibió curación Francisco Regalado Ariza, carpintero de oficio, el que trabajando en el taller se produjo una herida incisa en la mano izquierda.

Puerto de Sevilla

Movimientos de buques durante el día de hoy:

Entrados: Vapor español Manuel Espalú y Sanlúcar y linglé Ruobon.

Salidos: Vapor español Ibaizabal, de 749 toneladas, capitán M. Ferreira, con carga general, para Bilbao; vapor inglés Corzo, de 1.777 toneladas, capitán E. Rich, con mineral de hierro para Ararozan; vapor inglés Radnor, de 1.148 toneladas, capitán S. Martin, con mineral de hierro para Avr.

Despachados: Vapor español Nuevo Valencia de 1.000 toneladas, capitán S. Sanchez con carga general para Marsella; vapor sueco Sijernborg, de 1.195 toneladas, capitán P. Sang con mineral de hierro, para Ararozan; bandera española Segundo, de 16 toneladas, patrón Antonio Romeo, en lastre para Bonanza; aud Juanita, de 26 toneladas, patrón Juan Fernandez, con carga general para Isla Cristina; candray San José de 19 toneladas, patrón José Pecci, con lastre, para Cadiz.

Noticias: Mañana empezará a salir la carga que trae el vapor Manuel Espalú. Ha salido del puerto de Cadiz con rumbo a esta capital el vapor español Sal

vador, que conduce a bordo cargamento general.

—A las 11:30 de esta mañana salió de La Barra para continuar su viaje para Cadiz el vapor noruego Peik.

—A las tres y media de la tarde llegó a La Barra el vapor Margarita, y el Bujo de Gula salió del puerto a las 9:30 de la mañana para hacer su acostumbrado recorrido. —Hoy ha terminado de cargar el vapor danés Sijernborg.

Boletín comercial

Mercedes de cereales de Sevilla

Table with columns: CLASES, Precios, medida, reales, ó peso, quintas. Rows include: Atrcho rebasa, trigo, trigo basto, Alpista, Altramuzos, Alverjones, Avena negra, Idem rubia, Castaños, Castillas, Cebada del país, Idem estremela, Centeno, Escoba, Garbanzos gordos, Id. regulares, Id. medianos, Guijas, Habas tarraconas, Id. masaganas, Id. chicas, Harinas de primera, Id. de segunda, Id. tercera, Maiz, Mijo, Sémola, Trigos barbilla.

Table with columns: Id., Blenquillo, Id. serrados, Id. mescolilla, Id. pintones, Id. tramos, Yeros, Zaina.

Existencia anterior: 100. Entradas hoy: 550 arrobas, nuevo. Precio: Nuevo, de 47 a 47 1/2.

Reses cortadas en el día de hoy: 1 toros, 4 bueyes, 15 vacas, 2 novillos, 3 cerros, 8 arales, 24 añejos, 6 arneras, 0 carneros, 0 machos, 124 ovejas, 0 cabras. Precios para el entrador: Toros, bueyes y vacas de 1.50 a 1.60, novillos, areros arales y añejos de 1.65 a 1.75; terneras de 1.75 a 1.90; carneros, machos, ovejas y cabras de 1.90 a 1.95.

Sección religiosa

SANTOS DE HOY: Santa Regina, virgen. SANTOS DE MAÑANA: SAN AGUSTIN, OBISPO, y San Adrian, Mártir.

LITURGIA: El oficio y misa de La Natividad de Nuestra Señora sito doble de segunda clase, color blanco. OUA-RENTA, HORAS: El jubileo se gana en las religiosas de los Reyes.

Avisos oficiales

Orden de la plaza del día 7 de Setiembre de 1908: Servicio para el día 7 de Setiembre de 1908. Jefe de el tesiente coronel de ingenieros don Aquilino Pelaez.

Hospital y provisiones, el capitán de idem don Manuel Mendicuti. Parada: Soría en primer turno. De orden de S. M.—El comandante sargento mayor, Antonio Ibot.

IMP. DE EL NOTICIERO SEVILLANO

CHOCOLATES Y CAFES DE LA COMPANIA COLONIAL TAPIOCA, TES 50 RECOMPENSAS INDUSTRIALES DEPOSITO GENERAL CALLE MAYOR 18 Y 20 MADRID

VINO NOURRY A la vez Depurativo y Fortificante. Por su sabor agradable y su eficacia en los casos de DEBILIDAD ANEMIA LINFATISMO y ENFERMEDADES del PECHO. Sustituye con ventaja a las Emulsiones y al Aceite de Hígado de Bacalao.

Solución Benedicto de glicero-fosfato de cal con OROSOLOL. Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarrhos crónicos, infecciones gripales, enfermedades convulsivas, inapetencia, debilidad general, posturación nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, caries, reumatismo, escrofulismo, etc. FASCO 250 pesetas. Deposito Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo 41, Madrid. En Sevilla: Farmacia de San Pedro, de José Antonio Fernández, Plaza de Argüelles, n.º 5.

SAN JOSÉ Panadería y Pastelería. Casa especial para la elaboración de pan de Vieta. Pastes, Tortas y pastas de varias clases. Oficinas: Palmas, 107. Despacho: Sta. María de Gracia, 7. Servicio a domicilio.

EL ESTOMAGO ARTIFICIAL O POLVOS DEL DR. KUNTZ. Este Remedio bajo la forma de polvos puede titularse maravilloso por lo radical de sus curaciones, y sus componentes están combinados con arreglo a la última palabra de la ciencia. Todos los enfermos se curan, por crónica que sea la dolencia. Enfermos hay que se han curado con una sola caja. Comprobado este remedio en la clientela privada de distinguidos médicos, podemos asegurar el éxito cada vez que se tome. No daña, por mucho que se use. No hay Dispepsia, Gastralgia ó Diarrea que resista al "Estómago Artificial." Cuando han fracasado todos los demás digestivos el único remedio positivo que puede devolver la salud es "El Estómago Artificial ó polvos del Dr. Kuntz."

IBARRA Y COMPANIA SEVILLA. Línea regular de vapores. Entre Bilbao, Marsella, Sevilla y puertos intermedios. Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella. Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla. Tres salidas mensuales de todos los demás puertos hasta Sevilla. Servicio quincenal entre Bayona y Burdeos. Se admite carga a flote corrido para Rotterdam y puertos del Norte de Francia. Para más informes, oficinas de la Dirección y D. Joaquín de Sarrá, consignatario.

FOLLETON DE EL NOTICIERO SEVILLANO (91)

POISON DU TERRAIL. Los dramas de Paris. do que engañaran un coche y se hizo concurrir a su casa. Cuando llegó Herminia el conde estaba solo en su despacho. La atribulada señora se acercó al conde y con voz que revelaba la profunda emoción que sentía, dijo: —¿Dónde está mi esposo? —El conde la miró con extrañeza. —¡Oh! ¿Por qué me dices eso?—preguntó Williams con voz conmovida. —Porque acaba de ocurrir una gran desgracia a esta señora y quizá tu inteligencia sirva para remediarla. —¡Ojalá pudiera!—exclamó Williams con súbito arranque.—¿Al pagaré algo del muchacho mal...? —¡Cállate, hermano mío, todo eso está ya olvidado y bien olvidado. No hay que resucitar hechos penosos para todos. —Decid, decid. Armando explicó lo que había ocurrido. Williams escuchaba con profunda atención. Cuando Herminia hubo terminado, dijo: —Creo que en todo este asunto hay la mano del Club Misterioso. —¿Eh? ¿qué te fundas? —En los datos que estos días he podido recoger acerca de esa asociación, que ya sabes que estaba encargada de mi vigilancia. —Y de momento, ¿qué te parece que hagamos? —Su marido de usted, el señor Rocher,—dijo Williams dirigiéndose a Herminia,—ha frecuentado mucho la tertulia de la marquesa de Van Hoy? —No, señor; el día en que allí estuvimos era la primera vez que fuimos. —¿Conocisteis allí a alguien? ¿Recordáis algún nombre? —Sí, el del conde de Chateau-Mailly, un caballero joven que bailó conmigo y que luego entró en la sala de juego, donde estaba Fernando. —¿Notásteis con quien salía el señor Rocher?

—No. —Pues de momento, lo más urgente me parece que tratéis de saber si el conde de Chateau-Mailly sabe algo de ese asunto. —Voy encargada,—dijo Herminia.—Mi padre es amigo de ese caballero, y estoy segura que nos dará cuantos datos pueda. —Id, pues, señora. Nosotros, por nuestra parte, trataremos de averiguar lo que ha sucedido. —En silencio confío. —Y Herminia se marchó un poco más consolada. Cuando quedaron solos Williams y su hermano, el primero dijo: —Me parece lo que te he dicho, y que Fernando Rocher ha caído en malas manos. —Entonces... —Deja que durante un par de días trabaje, y luego te daré noticias suyas y de esa asociación, de la que ya tengo algunos datos interesantes. —Basta; yo, por mi parte, voy a poner en campaña a los otros agentes. —Eso es. Y avisame si sabes algo, que yo quedo en mi oficina. —¿Necesitas algo? —No. Tengo dinero de sobra. —Adiós. —Adiós.

—No. —Pues de momento, lo más urgente me parece que tratéis de saber si el conde de Chateau-Mailly sabe algo de ese asunto. —Voy encargada,—dijo Herminia.—Mi padre es amigo de ese caballero, y estoy segura que nos dará cuantos datos pueda. —Id, pues, señora. Nosotros, por nuestra parte, trataremos de averiguar lo que ha sucedido. —En silencio confío. —Y Herminia se marchó un poco más consolada. Cuando quedaron solos Williams y su hermano, el primero dijo: —Me parece lo que te he dicho, y que Fernando Rocher ha caído en malas manos. —Entonces... —Deja que durante un par de días trabaje, y luego te daré noticias suyas y de esa asociación, de la que ya tengo algunos datos interesantes. —Basta; yo, por mi parte, voy a poner en campaña a los otros agentes. —Eso es. Y avisame si sabes algo, que yo quedo en mi oficina. —¿Necesitas algo? —No. Tengo dinero de sobra. —Adiós. —Adiós.

Herminia la leyó y lanzó una exclamación de dolor, cayendo sobre un sillón y poniéndose a sollozar amargamente. Su madre cogió la carta y la leyó a su vez. Cuando las lágrimas de Herminia se hubieron secado, le dijo su madre: —Ya ves que vive; bien te lo decía yo. —Vive, sí, vive, pero quién es esa mujer que escribe por su orden de un modo tan frívolo y tan insolente a la par? —Ten calma. Eso lo podrás aclarar cuando Fernando vuelva. —¡Oh! Dios mío,—exclamó Herminia.—Esta perdida, perdida para mí. —¿Por qué? —¿No ves que está en casa de esa mujer y que ni siquiera me dice dónde puede verle? —Eso es un descuido. —¡Oh! ¡Oh! Si me amara como hasta ahora no se olvidaría de decirme dónde se halla para que yo vaya a su lado. —Dentro de poco le tendrás a tu lado y te lo explicaré todo. —¡Oh! no quiero eso. Voy a dar parte inmediatamente a la policía. —No, no lo hagas. —¿Por qué? —Porque producirías un escándalo grande. —¿Y qué me importa? Lo que yo quiero es saber a punto fijo lo que le ha ocurrido a Fernando y estar a su lado si padece y arrancarlo de esa mujer que me lo ha robado. La madre de Herminia pasó grandes trabajos para convencer a su hija de que no debía intentar nada que pudiera dar conocimiento a las autoridades de lo que ocurría. La discusión la presenciaba y oía Beauprean, que estaba silencioso como siempre. Sin embargo, en un momento dado alzó a

media voz de modo que le oyeran las dos mujeres: —¡Oh! ¡oh! De lo que no padece tanto como os figuráis. —¿Qué dice?—preguntó Herminia. —Digo—repuso el loco—que no padece Fernando tanto como os figuráis. —¿Por qué? —Porque—replicó lentamente Beauprean—por que está en casa de su querida. —¿Cómo lo sabes?—preguntó arrebatadamente Herminia. Beauprean miró a su hija con expresión de idiotismo y replicó: —¡El me lo ha dicho! —Y como quiera que las dos mujeres le escuchaban con estorbo, añadió: —Pero el pobre muchacho se engaña, no ha de morir si que idea de amor por él; esas cosas solo me ocurren a mí... —Y se echó a reír sin que pareciera observar la piedad en la emoción y el dolor que se reflejaban en el rostro de las dos mujeres. Beauprean, al menos así lo creyeron ellas, sentó uno de esos raros accesos de locura que sólo padecía a largos intervalos; pero que duraban a veces muchas horas, pues después de haber reído largo rato a carcajadas, se puso a llorar murmurando el nombre de Cerise y acusándose de su muerte. Herminia comprendió que no podía ocultar con él para que fuera a ver aquel mismo día al conde Chateau-Mailly. Pensaba en escribir una carta a la marquesa de Van Hoy para que le diera algunos detalles que ella misma necesitaba, cuando un orateño asomó por la puerta que estaba entreabierta y anunció: —El conde Chateau-Mailly. —Era sin duda la casualidad, ó mejor, la Providencia, quien lo enviaba. Ya se recordará que en el hall de la marquesa el conde de Chateau-Mailly se había hecho presentar a Herminia por